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Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  

ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ  

 

EΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

-  Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Ε. Αχτσιόγλου 

-  Οικονομικών, κ. Ε. Τσακαλώτο 

 

ΘΕΜΑ: «Παράταση λειτουργίας των κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας, 

μοριοδότηση και αποπληρωμή δεδουλευμένων των εργαζομένων στις κοινωνικές δομές» 

 

Σε λίγες ημέρες, οι Κοινωνικές Δομές Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας που 

λειτουργούν σε 66 δήμους της χώρας και εξυπηρετούν σε καθημερινή βάση πάνω από 118.000 

ωφελούμενους από ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες (άποροι, άστεγοι, ανασφάλιστοι, κ.λπ.), θα 

κλείσουν καθώς στις 28.02.2016, λήγει η τελευταία παράταση του προγράμματος. 

Η αδιαφορία της κυβέρνησης τόσο για τους ωφελούμενους όσο και για τους εργαζόμενους 

στις Κοινωνικές Δομές δεν έχει προηγούμενο, τη στιγμή που οι συμπολίτες μας που στηρίζονται 

από τις Κοινωνικές Δομές αυξάνεται καθημερινά.  

Η ανάγκη να δοθεί τουλάχιστον ακόμα μία τρίμηνη παράταση με εθνικούς πόρους στη 

λειτουργία των δομών και κατ’ επέκταση στις συμβάσεις των εργαζομένων είναι επιβεβλημένη και 

αποτυπώνεται  στο γεγονός ότι την 1η  Μαρτίου 2017 δεν θα είναι  έτοιμη καμία διάδοχη δομή του 

Ε.Σ.Π.Α. 2014-2020 να ξεκινήσει την λειτουργία της. Είναι ανεπίτρεπτο δεκάδες χιλιάδες 

συμπολίτες μας να στερηθούν τις υπηρεσίες που παρέχονται από δομές όπως τα κοινωνικά 

συσσίτια, τα κοινωνικά φαρμακεία, τα κοινωνικά παντοπωλεία, τα υπνωτήρια αστέγων, οι τράπεζες 

χρόνου και τα γραφεία διαμεσολάβησης. Ανεπίτρεπτο επίσης  είναι το εξειδικευμένο και υψηλών 

προσόντων επιστημονικό προσωπικό τους να βρεθεί στο δρόμο. 

Επειδή, έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα μη αναγνώρισης της εξειδικευμένης εμπειρίας των 

εργαζομένων στις κοινωνικές δομές άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας, παρά την βούληση του 

νομοθέτη και την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει  το ψηφίσθεν  άρθρο 74 του ν.4430/2016 ,που 

αφορά τα κριτήρια και την  μοριοδότηση στις δομές παροχής  βασικών αγαθών, δομές αστέγων και 

κέντρων κοινότητας . 

Επειδή,  έχουν παρατηρηθεί τεράστιες καθυστερήσεις στην υπογραφή των προγραμματικών 

συμβάσεων των Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας για το διάστημα από 

1/11/2016 έως 28/02/2017 με ότι αυτό συνεπάγεται. 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
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1) Με δεδομένη τη λήξη της παράτασης λειτουργίας των κοινωνικών δομών την 28.2.2017,   

τι θα γίνει από 1
ης

 Μαρτίου με τους ωφελούμενους μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες του νέου 

προγράμματος, ίσως και μετά από 3-4 μήνες; 

2) Σκοπεύετε  να δώσετε παράταση στη λειτουργία των κοινωνικών δομών άμεσης 

αντιμετώπισης της φτώχειας και στις συμβάσεις των εργαζομένων, αν ναι για πόσο χρονικό 

διάστημα; 

3) Σκοπεύετε να επισπεύσετε τη διαδικασία υπογραφής των προγραμματικών συμβάσεων 

και την αποπληρωμή  των δεδουλευμένων στους εργαζομένους, διότι με τις καθυστερήσεις που για 

ακόμη μια φορά έχουν παρατηρηθεί, οι εργαζόμενοι των κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης 

της φτώχειας παραμένουν απλήρωτοι για 4 και πλέον μήνες; 

4) Σκοπεύετε να δώσετε λύση με σχετική ρύθμιση στο γεγονός της μη αναγνώρισης της 

εμπειρίας των εργαζομένων στις κοινωνικές δομές άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας , καθώς 

στην αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την ψήφιση του άρθρου 74 του ν.4430/2016 αναφέρεται 

ρητά ότι η σχετική ρύθμισή γίνεται  διότι «κρίνεται σκόπιμη η απασχόληση στις δομές του νέου 

Ε.Σ.Π.Α ατόμων τα οποία είχαν απασχοληθεί τόσο στην περίοδο 2007-2013 όσο και στην 

παράταση που καλύφθηκε από εθνικούς πόρους, έτσι ώστε άμεσα να λειτουργήσουν και να 

μεταφέρουν την γνώση και την εμπειρία τους» ; 

 

Ο ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 

Εύη Χριστοφιλοπούλου 

 

 

 

 

Λεωνίδας Γρηγοράκος  

 

 

 

                                                                                   

Βασίλης Κεγκέρογλου    

 

 


